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Acta de Sesión Ordinaria  

Consejo Consultivo Regional del Medio Ambiente 
Región del Biobío  

 
SESIÓN Nª 1/ 2023 ordinaria  
Jueves 09 de marzo de 2023 

 
1. Hora: 11:15 hrs.   
 Lugar de reunión: Barros Arana 374, Concepción. 
           Modalidad de la reunión: Presencial 

 
2. Asistentes (5/ 8): Nómina consejeros/as asistentes a la reunión: 

 
Representación Nombre Consejero/a Institución Modalidad 

Científico(a) 
Charles Araya Veliz Universidad de las Américas Presencial  

Organizaciones No 
Gubernamentales 
 

Ariana Bertín Benavides 
 

ONG Defensa Ambiental Presencial 

Empresariado 
Pierre Servanti Benfeld 
 

ASIQUIM AG, Regional Sur 
 

Presencial 

Trabajadores/as 
René Vidal Sánchez Sindicato N° 1 Trabajadores de 

Huachipato 
Presencial 

SEREMI del Medio 
Ambiente 

Oscar Reicher Salazar Seremi Medio Ambiente, 
Región del Biobío 

Presencial 

Cumplimiento quorum: Si Total asistentes: 8 

 
3. Excusas recibidas por inasistencia: 

- Ricardo Barra Ríos. Universidad de Concepción 
- Nelson Donoso Navarrete CPC, Región del Biobío  
- Sergio Delgado de la Vega Presidente Sindicato Empresas Instituto de Fomento 

Pesquero (IFOP) 
 
4. Preside la sesión: Ariana Bertín Benavides. Presidenta del Consejo Consultivo de la 

ONG Defensa Ambiental 
Secretario: Charles Araya Veliz. Universidad de las Américas 
Secretaria Técnico: Paulina Ortiz González, Profesional Participación Ciudadana, 
Seremi Medio Ambiente, Región del Biobío  

 
5. Tabla 
 

11:00  -  11:15 Saludos y bienvenida, Oscar Reicher Salazar, Seremi Medio 
Ambiente, Región del Biobío.  
Dialogo con Consejera(os) en torno a las actividades 
desarrolladas en la Seremi  
 

11:15  - 11:45 Exposición: 
Tema: Diseño de acciones para la restauración de las comunas 
afectadas por los mega incendios forestales  
 
Expone: Maria Cecilia Jimenez, Profesional de Biodiversidad y 
Áreas Protegidas  
 

11:45  - 12:00 Dialogo con Consejera(os) en torno a exposición  
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12:00  - 12:40 Trabajo en sala para la elaboración de plan de trabajo para el 
2023 

- Lluvia de ideas  
- Diálogo con Consejera(os) en torno a temas tentativos y 

actividades de difusión 
- Propuesta final temas mensual y acciones a desarrollar 

anualmente  
 

12:40 – 13:00 Temas varios y cierre de la sesión 
 

 
 

6. Reseña de lo tratado 
 

6.1  La sesión se inicia con el saludo y bienvenida de parte de Oscar Reicher Salazar, 
Seremi Medio Ambiente, Región del Biobío, quién además entrega un resumen de 
las actividades desarrolladas en la Seremi. 
 

6.2 Luego se continua con la exposición de Maria Cecilia Jimenez, Profesional del área 
de Biodiversidad y Áreas Protegida, quién entrega detalles del diseño de acciones 
para la restauración de las comunas afectadas por los mega incendios forestales 
que se caracterizaron por ser extremadamente destructivos y difíciles de controlar 
generado pérdidas humanas, graves impactos sociales, económicos y ambientales. 
Los incendios consumieron una superficie mayor a 200 mil ha en las comunas de 
Santa Juana, Nacimiento, Tomé, Florida y Coronel, abarcando dos de las tres 
Provincias de la Región del Biobío. 
 

 Ante este escenario se relevó la experiencia adquirida desde la Seremi de medio 
ambiente de la región del Biobío, a través de la ejecución de varios proyectos para 
avanzar en la restauración y recuperación de ecosistemas, por lo cual se cuenta con 
experiencia técnica en diseño de estrategias e implementación de acciones para la 
restauración en diferentes ecosistemas, disminución o exclusión de amenazas para 
la restauración, propuestas de buenas prácticas, soluciones basadas en la 
naturaleza, entre otras acciones. 
 
Recalcando que el proceso de restauración debe contribuir a evitar la ocurrencia de 
mega incendios y los impactos de esto, mediante la implementación de acciones de 
restauración integrales y diversas del medio natural y medio humano, a escala de 
paisaje entregando detalles del Plan de Restauración de ecosistemas nativos y las 
medidas que garantizan una restauración adecuada. 
 
La exposición estuvo apoyada de imágenes de dron que evidenció la afectación de 
los incendios forestales en Santa Juana donde fue posible visualizar en detalle la 
afectación del lugar y la perdida de la flora de esta. 

 
6.3 Luego se dio paso al dialogo con la/o conseja/os en torno al tema. 

 
6.4 En la oportunidad se solicitó que el Consejo Consultivo elaborará una carta para 

conseguir financiamiento para las acciones presentadas en el Plan de Restauración. 
Y en lo inmediato se solicitó apoyo de la/o conseja/os para la Fundación Ñacurutú, 
centro de rescate y rehabilitación para fauna silvestre que nace por un concurso 
extraordinario tras los incendios en el año 2017, cuyo propósito fue contribuir a la 
restauración de flora y fauna nativa a través de acciones que permitan recuperar 
procesos y funciones ecosistémicos en las zonas afectadas. 

 
6.5 Continuando con la tabla y debido a lo avanzado del tiempo, se solicita enviar a 

través de correo electrónico propuestas de temas plan de trabajo para el 2023 del 
Consejo Consultivo y cerrar el tema en sesión de abril de 2023  
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7. Acuerdos: 

 
7.1 Con la mayoría de la/os consejera/os presentes de acuerdo, se toma la decisión de 

elaborar una carta para conseguir financiamiento para las acciones presentadas en 
el Plan de Restauración producto de los incendios forestales  
 

7.2 Con la mayoría de la/os consejera/os presentes de acuerdo, se toma la decisión de 
forma voluntaria de gestionar de parte de los Consejeros apoyo para el centro de 
rescate y rehabilitación para fauna silvestre Ñacurutú según detalle: 
 

Nombre Consejero/a Institución 

Charles Araya Veliz Container  

Pierre Servanti Benfeld 
 

Traslado del Container  

René Vidal Sánchez Mano de obra y materiales para jaulas de 
animales  

 
 
Siendo las 13:35 hrs. se da por concluida la sesión. 
 
 
 

 


